Etická  komise – statut
1. Poslání etické komise

Etická komise (dále „EtK“) patří mezi hlavní orgány ČPV. EtK se podílí na činnosti ČPV aktivním prosazováním výchovy ve smyslu zásad Etického kodexu ČPV a IPC.

2. Složení etické komise

EtK je složena z delegovaných zástupců všech sdružených svazů. Jednotlivé svazy jsou přitom odpovědné za to, že jimi delegovaní zástupci do EtK disponují negativním lustračním osvědčením a to, že jsou po celou dobu účasti v EtK trestně bezúhonní. Způsob prokazování těchto požadavků je v kompetenci jednotlivých svazů.

Ke spolupráci, např. při řešení koncepčních otázek, mohou být komisí přizváni spolupracovníci z oborů, které s danou problematikou souvisejí. 
3. Ustavující schůze etické komise

Ustavující schůzi EtK svolávají tajemník a tajemnice EtK, pověření tímto úkolem VG ČPV ze dne 19. 10. 2005. Ustavující schůze se koná v nejbližším termínu, kdy je možná účast všech delegovaných zástupců všech sdružených svazů. 

4. Orgány etické komise

Na ustavující schůzi EtK zvolí delegovaní zástupci všech sdružených svazů ze svého středu předsedu. Předseda EtK je volen na období čtyř let (v kontextu s aktuálním paralympijským cyklem) s možností prodloužení výkonu funkce o jedno funkční období. Žádný z delegovaných zástupců nemůže navrhnout jako kandidáta na předsedu EtK sám sebe.
Předseda EtK je oprávněn jménem komise jednat. Předseda EtK se dle vlastního uvážení může s hlasem poradním zúčastňovat schůzí výkonného grémia ČPV. Na výzvu VG ČPV je předseda EtK povinen účastnit se jednání VG v nejbližším možném termínu. 
5. Dobrovolnost členství 

Členství a funkce v EtK jsou dobrovolné. S výkonem funkce předsedy EtK ani s členstvím v EtK nevzniká delegovaným zástupcům nárok na odměny finanční, materiální ani jiného charakteru, které by byly spojeny s výkonem těchto funkcí, ani na náhradu ušlého výdělku, cestovného apod. Případné a prokazatelné výdaje spojené s výkonem členství v EtK jsou v kompetenci jednotlivých svazů, které delegovaly své zástupce do EtK.

6. Činnost etické komise
EtK začne pracovat již na své první schůzi po procedurálních otázkách. Delegovaní členové si před schůzí důkladně prostudují Etický kodex IPC a připraví si připomínky, jak tento materiál adaptovat tak, aby co nejlépe vystihoval potřeby a situaci v ČR. Z první schůze vzejde první pracovní návrh Etického kodexu ČPV.

Členové EtK dále dopracují status EtK do konečné podoby. 

EtK se od roku 2006 bude scházet na společné schůzi nejméně jedenkrát ročně, schůze iniciuje předseda EtK. Členové společně po každé schůzi pořídí o jejím průběhu písemný záznam, který následně ztvrdí svým podpisem předseda.

7. Podněty pro etickou komisy

Předseda EtK je oprávněn svolat EtK v případě, že na adresu EtK přijde podnět, informace nebo stížnost, která se bude týkat konkrétního sportovce nebo činovníka a jeho neetického chování, nebo chování, které je v rozporu s Etickým kodexem ČPV.
Kontakt s EtK bude možný jak písemnou formou (dopisem), tak emailem prostřednictvím webových stránek ČPV. Tato pošta bude přístupná tajemníkovi nebo tajemnici komise a předsedovi EtK.

EtK nebude řešit anonymní podněty.
8. Řešení podnětů, stížností

EtK se musí k řešení podnětu sejít nejpozději do jednoho měsíce od chvíle, kdy byl podnět doručen.
Uzná-li to EtK za vhodné nebo žádoucí, může své jednání přizvat jak zdroj podnětu, tak člena, který se měl dopustit chování, jednání nebo činnosti, které jsou v rozporu s Etickým kodexem ČPV.
Po důkladném seznámení se s předmětem podnětu a dalšími okolnostmi, které s ním souvisejí, komise zhotoví (v písemné podobě) vyhodnocení, nebo-li závěr, k němuž dospěla. Závěr může mít podobu: a) prohlášení, b) doporučení.

Prohlášení zvolí EtK v např. v případě, že neshledala porušení etického kodexu nebo že shledala nepříslušnost podnětu apod.

Doporučení zvolí EtK tehdy, pokud jeho členové usoudí, že konkrétní řešený podnět si svým významem zaslouží. EtK může doporučit různá opatření, v případě zvláště závažného porušení Etického kodexu vyloučení sportovce nebo činovníka.

Doporučení je adresováno dle struktury ČPV a jeho členských svazů: a) VG ČPV, b) vedení svazů, c) vedení sportovních klubů, d) konkrétní osobě.

Každý z výše uvedených subjektů s výjimkou bodu d) má povinnost informovat EtK o tom, jakým způsobem naložil s doporučením.

EtK nemá výkonnou pravomoc, komisí navrhovaná opatření musejí být v souladu se stanovami jednotlivých sdružených svazů v ČPV a se stanovami ČPV.
Prohlášení a doporučení EtK budou veřejně přístupná na webových stránkách ČPV. 

9. Usnášeníschopnost, hlasování
EtK je usnášeníschopná, pokud se její schůze a hlasování účastní nadpoloviční většina (nejméně tři) delegovaných členů EtK.
Při hlasování má každý z přítomných jeden hlas, průběh a výsledky hlasování jsou předmětem zápisu.

10. Členství v etické komisi

Členství delegovaného zástupce v etické komisi a předsedy komise končí po uplynutí prvního paralympijského cyklu. Do té doby musí jednotlivé členské svazy navrhnout své kandidáty do EtK (včetně těch stávajících), jejichž mandát by měl být potvrzen např. volbou v rámci valných hromad svazů předcházejících konci paralympijského cyklu.
Členství v EtK dále zaniká úmrtím zástupce, jeho oznámením o ukončení činnosti nebo jeho vyloučením ostatními členy EtK, pokud by se dopustil jednání, které by bylo v rozporu s Etickým kodexem ČPV. V takových případech je na vedení svazu, jehož zástupci zaniklo členství, aby navrhlo svého nového zástupce, který bude kooptován do EtK v rámci konkrétního paralympijského cyklu.

